

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 141 (3892)

ЧЕТВЕРГ, 16 июля 1970 года

Цена 2 коп.

СОТНИ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК, переступив школьный порог, выходят на широкую дорогу самостоятельной жизни. Много возможностей перед ними. Вузы, техникумы, училища ждут десятиклассников. Готовят для них рабочие места на предприятиях.

В нынешнем году в Ангарске окончили среднюю школу свыше 1400 учащихся. Очень важно помочь каждому из них правильно определить свой путь: приблизиться к полезному труду или продолжить образование.

В течение учебного года школьников знакомят с разными профессиями, условиями поступления на работу и учебу. В школах проходили встречи с ветеранами труда и молодыми производственниками, со студентами различных учебных заведений. Такая профориен-

ВСТУПЛЕНИЕ В ТРУДОВУЮ ЖИЗНЬ

тационная работа хорошо велась в школе-интернате № 7, в школах №№ 14, 19 и 29. Раздел этой работы в годовом плане был разработан дирекцией школы № 14. Здесь акцентировали внимание учащихся на тех профессиях, которые сейчас особенно нужны в народном хозяйстве.

Задача руководителей предприятий—вести начатое дело до конца: гостеприимно принять молодежь, организовать рабочее место, обеспечить материалами, создать условия для продолжения образования.

В настоящее время работает комиссия по трудоустройству. Заранее вместе с предприятиями были определены потребности в кадрах и возможности предприятий и организаций. Теперь нужно, учитывая желания юношей и девушек, определить, куда их направить.

Большое внимание работе с подростками уделяют руководители ремонтно-механического завода (директор Г. В. Воробьев). Здесь создан специальный отдел кадров по трудоустройству подростков, есть инженер по подготовке молодых кадров. С каждым пришедшим на завод беседует директор завода совместно с отделом кадров и инженером по подготовке кадров тов. Шипицыной. Затем тов. Шипицына знакомит новичков с заводом, со всеми его цехами, чтобы молодые рабочие смогли сами выбрать специальность. И только после этого они проходят комиссию, инструктаж по технике безопасности и направляются к начальнику того или иного цеха. После беседы с ним молодого рабочего знакомит с мастером, который ставит его на рабочее место, рассказывает о коллективе, об общественных организациях. Большую помощь дирекции и отделу кадров оказывает комитет комсомола. Молодежь привлекают к общественной работе, интересуются, как она трудится, проводит свой досуг и т. п.

Однако так относится к молодому пополнению не везде. На многих предприятиях комсомольские организации еще слабо работают с вновь пришедшей молодежью, остаются равнодушными к судьбе юношей и девушек. Партийным организациям следует обратить самое серьезное внимание на этот участок работы комитетов комсомола.

Руководителям всех предприятий, куда направляются для трудоустройства выпускники школ, нужно постоянно следить, не нарушается ли закон о трудоустройстве молодежи. Таких фактов на сегодняшний день можно перечислить немало.

Совет Министров СССР запрещает трудоустраивать подростков в цехи, где высокая температура, повышенная опасность травматизма. Однако на ТЭЦ-9 учеником слесаря в цех централизованного ремонта был направлен несовершеннолетний Николай Сажкин. Учеником электромонтера в МК-30 (где ток высокого напряжения)—Владимир Пантеев.

Для подростков установлены пониженные нормы переноса тяжестей. Тем не менее в декабре 1969 года с ТЭЦ-10 была уволена Лариса Рубанович, отказавшаяся переносить большие тяжести, уволена без согласия комиссии по делам несовершеннолетних.

На некоторых предприятиях вообще принимаются и увольняются подростки без санкции комиссии по делам несовершеннолетних. Так, с завода КВОНТ уволен Шафиула Войкин, с ТЭЦ-10—Ольга Савкина. Владимир Пантеев уволен из МК-30 по сокращению штатов, хотя никакого сокращения не было. Ни местком, ни комиссия по делам несовершеннолетних этот вопрос не обсуждали.

Зачастую нарушается и закон о предоставлении подросткам отпусков. По существующим правилам подростки должны отдыхать только летом. Однако графики отпусков нарушаются руководителями завода КВОНТ, ТЭЦ-10 и ряда других предприятий.

Есть нарушения и в оплате труда при индивидуальном обучении профессии рабочих (повременщик и сдельщик). Такие случаи выявлены на ТЭЦ-9.

Трудоустройство и обучение профессии молодых—большая государственная задача. Каждый окончивший школу должен найти место в нашей кипучей жизни!

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва. (ТАСС). 44 июля открылась первая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

В Кремле, в зале заседаний палат Верховного Совета СССР, состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. Депутаты и многочисленные гости горячими аплодисментами, стоя встретили руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Заседание Совета Союза открыл краткой речью один из старейших депутатов, первый секретарь правления Союза писателей СССР К. А. Федин. Затем председателем Совета Союза был избран депутат А. П. Шитиков. Избраны также его заместители.

Заседание Совета Национальностей открылось краткой речью видного советского ученого, депутата Д. В. СКОБЕЛЬЦЫНА. Председателем Совета Национальностей избрана депутат Я. С. НАСИДИНОВА. Избраны также заместители председателя палаты.

На заседании палат была утверждена следующая повестка дня сессии:

1. Избрание мандатных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.
 2. Об образовании постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.
 3. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР.
 4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.
 5. Образование правительства СССР—Совета министров СССР.
 6. О проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде.
- Совет Союза и Совет Национальностей избрали мандатные комиссии и заслушали их доклады, образовали постоянные комиссии палат.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

VIII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАДАЧИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ

В понедельник, 13 июля состоялась VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопрос «О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы». С докладом по этому вопросу выступил заведующий городским отделом народного образования НАСЫРОВ Ю. Г., с содокладом—заместитель председателя комиссии по народному образованию МОРОЗОВ М. И. Заместитель председателя исполкома горсовета КАШИН В. В. доложил о мерах, принятых по критическим замечаниям, высказанным на предыдущей сессии.

Сессия заслушала отчет постоянной комиссии горсовета по строительству и промышленности строительных материалов. С докладом выступил заместитель председателя этой комиссии ЗУЕВ Г. А.

Сессия отметила недостаточную работу комиссии и депутатов, входящих в нее.

Последний вопрос повестки дня — о проведении очередной IX сессии горсовета. Она состоится в конце августа и обсудит вопрос о состоянии общественного порядка в городе.

(Подробный отчет о прошедшей сессии — на 2 странице).

Котельщики РМЗ нефтехимобинна т а Артеменко Анатолий Стеланович, Рожков Иван Ксенофонтович — передовики социалистического соревнования. Они ежедневно выполняют производственный план на 140—150 процентов.

На снимке: А. С. Артеменко, И. К. Рожков.

Фото И. Амосова.



ГАЗЕТЫ АНГАРСКА
СООБЩАЮТ

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

У рационализаторов завода полукочевания одна цель—совершенствовать работу оборудования, повысить экономичку предприятия. Ими подано 348 рационализаций и внедрено (с учетом перехоющих из прошлого года) — 251. Экономическая эффективность определена по 182 предложениям и составила 135608 рублей. А годовое задание — 145 тысяч. Таким образом, план по экономической эффективности за первое полугодие значительно перевыполнен.

В нынешнем полугодии среди коллективов цехов был проведен конкурс: кто из лучших цехов по рационализации. Конкурс был посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. За период конкурса получено 215 новшеств, в от внедрения 156 экономия составила 53600 рублей. Первое место в конкурсе занял коллектив цеха № 29/92 (старший инженер С. П. Хруцкий).

«МАЯК»

НОВЫЕ ДОМА

ДО СИХ ПОР возведение домов повышенной этажности в нашем городе сдерживалось тем, что Ангарск расположен в районе с довольно высокой сейсмичностью. В таких условиях строительство многоэтажных кирпичных домов требует повышенных марок кирпича, особо прочного раствора и дополнительного армирования стен и перекрытий. Вот почему дальнейшая многоэтажная застройка города будет вестись не в кирпичном, а в панельном исполнении с очень жестким несущим каркасом из железобетона. Причем предполагается строительство в одних и тех же конструкциях домов в 9, 12 и 16 этажей в различных модификациях протяженности и оформления фасадов.

Строители уже получили от ленинградских проектировщиков документацию на девятиэтажные дома—«представители». Это многоподвальные дома с полным комфортом и набором бытового обслуживания. Один такой дом встанет рядом с магазином «Весна», второй—на пересечении улицы Коминтерна и Ангарского проспекта. («Ангарский строитель»).

ЗАДАЧИ

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА
т. НАСЫРОВА Ю. Г.

общеобразовательной ШКОЛЫ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство поставили задачу — в 1970 году перейти на основной к всеобщему среднему образованию. В Ангарске в этом плане проделана большая работа. Еще четыре года назад многие школы занимались в три смены, строительство школ отставало от развития города. Теперь положение выправлено. Каждый микрорайон имеет и вновь строящиеся будут иметь свою школу. Мы строим школы по разным проектам, но надо придерживаться проектов на 1200 учащихся. Это даст возможность организовать односменные занятия, а значит повысить эффективность учебы, улучшить работу групп продленного дня, проведение внеклассных мероприятий. Сегодня в Ангарске есть главная возможность для осуществления перехода к всеобщему среднему образованию: школы могут принять на дневное обучение всех оканчивающих восьмилетку.

Есть несколько путей получения среднего образования: продолжение учебы в 9—10 классах, в техникумах, в ГПУ со средним образованием, учеба в ГПУ и параллельно в ЦИРМ. Возможности последнего пути ограничены, поэтому школы несут ответственность за правильную ориентацию оканчивающих восьмилетку. В этом году 8 класс заканчивают 3288 человек. В 9-м классе будет учиться 2388. Нам пришлось поправить руководителей ряда школ, пытавшихся поднять успеваемость за счет снижения приема в 9-й класс.

Переход к всеобщему среднему образованию и научно-техническая революция поставили вопрос об изменении содержания образования в школе. Новое содержание должно быть обеспечено введением новых программ и учебников. В течение ряда лет в старших классах идет постепенный переход на новые программы и учебники по всем предметам.

Собитием явился переход в этом году на новые программы в первом классе. Теперь дети изучают теоретический материал, элементы алгебры и геометрии. Итоги этой работы нас утешили. Удивительные успехи дает работа по новым программам. Правда, учителю стало работать труднее, это требует новой теоретической и методической подготовки. В прошлом году мы подобрали для работы в 1-х классах лучших учителей и подготовили их на курсах. В этом году, имея хороший опыт, мы смеем будем осваивать новые программы.

Новые программы будут нынче и во втором классе. Учителя уже прошли курсы.

Самым серьезным и решающим этапом перехода на новое содержание образования в следующем году будет переход на новые

программы и учебники в 4-х классах. Отныне этот класс переходит из начальной школы в группу старших классов. В нем вводится предметное обучение. Это может сделать только педагог с высшим образованием. В связи с этим возник ряд проблем, таких, как подбор преподавателей с высшим образованием, подготовка их к работе с новой возрастной группой.

Успех всеобщего среднего образования зависит от выполнения восьмилетнего всеобщего. Нужно искоренить отсев из восьмилетней школы. На пути к этому стоит второгородничество. Преодоление второгородничества — самая насущная задача школы. Между тем по отселу мы стоим на первом месте в области. Правда, по сравнению с прошлым годом намелилась тенденция к снижению. Так, в прошлом учебном году не оканчивших восьмого класса было устроено на работу 467 ребят, а в этом — 210. В два раза меньше подростков ушло из дневной школы в вечернюю.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ два года наблюдается неуклонный рост успеваемости почти во всех школах города. В 1967—1968 году она составляла в целом по городу 94,2, в 1968—1969 году — 94,7, нынче — 96,4 процента. Лучших результатов по этому показателю добились школы-интернаты № 2 и 7, школы № 9, 29, 18, 38, 31, 26, 21, 19, 17, 10, 5, 2. Здесь успеваемость составила 97 процентов. Каждый ребенок здесь находится в центре внимания директора, учителя.

Однако за относительно благополучными средними показателями по успеваемости кроются и плохие результаты ряда школ. Самый низкий результат в течение ряда лет дает Саватеевская школа. В итоге учебного года каждый десятый в этой школе не успевает. Недалеко от Саватеевской ушла школа № 13. Не удалось создать слаженных коллективов директорам школ №№ 11, 30.

Хорошее отношение к школе предполагает не только теплые слова в ее адрес, но совершенно конкретную помощь во всех ее делах. В последнее время предприятия, организации, шестушники над школами, детскими садами, стали больше проявлять заботы об укреплении их материальной базы, помогать в воспитании детей и подростков. Очень серьезно относится к шестушнику, например, управление строительства. Внимательно рассматривают нужды подшефной школы руководители треста Востокхиммонтаж, нефтеперерабатывающего, цементного, керамического заводов, СМУ-8, ТЭЦ-9.

Однако следует сказать о не многих одиночных случаях предвзятого отношения к школьным обязанностям. Никакой

помощи не оказывает школе № 32 ее шеф СМУ-1, только числится шефом школы № 30 и СМУ-7. СМУ-1 даже не устраняет недоделок, оставленных при строительстве подшефной школы.

Директивные органы требуют от нас, чтобы последовательно улучшались условия жизни детей, оставшихся без попечения родителей, и детей из многодетных семей, определенных в школы-интернаты. В Ангарске в трех школах-интернатах живут и обучаются такие дети. Для них созданы очень хорошие условия. Исполком постоянно интересуется делами школ-интернатов, оказывает им помощь. Инспекция Министерства просвещения отменила, что уровень учебно-воспитательного процесса в школах-интернатах Ангарска выше, чем в других таких школах Иркутской области. Мы должны и дальше совершенствовать этот процесс.

Нам приходится решать много трудных вопросов по школам-интернатам. Вот сейчас нужно срочно капитально отремонтировать комплекс зданий школы-интерната № 2. Исполком изыскал средства, но строители до сих пор не приступили к ремонту. А ведь до начала учебного года осталось чуть больше месяца.

В школах Ангарска продолжается совершенствование трудового обучения. Эффективны уроки труда в школах №№ 6, 8, 20, 26, 29, 39, в школах-интернатах №№ 2, 7. Но в некоторых школах очень слаба материальная база, не хватает станков, оборудования, в восьми школах нет мастерских. Сейчас трудовая практика проходит только в школе. Мы за то, чтобы школьники проходили ее на предприятиях, колхозах, совхозах. Такой опыт мы провели нынче. Один девятый класс школы № 30 около месяца работал в колхозе. Остались довольны колхоз, школьники, и главное — выиграло воспитание.

Очень важный вопрос о профессиональной ориентации. У нас намечена целая система мероприятий. Комплектование профтехучилищ мы ведем совместно с управлением строительства. В этом году впервые выпускники восьмых классов получили путевки для поступления в ГПУ, в школы. Это улучшает комплектование 9-х классов. Лучше поставлено дело направления на работу выпускников средних школ. Вместе с аттестатом они получают направление на работу по желанию.

Докладчик также остановился на вопросах питания школьников, работы с детьми по месту жительства, на проблемах школ с работающей молодежью.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

ТИХОМИРОВА В. П., преподаватель школы № 26.

Я проработала в школах Ангарска 15 лет и вижу, какие изменения за это время произошли в строительстве школ, в 1955 году было всего 17 школ, из которых только 7 средних, сейчас мы имеем 42 общеобразовательные школы, в том числе 30 средних. Новые школы более удобны, чем те, что находятся в районах старой застройки города. Я, как депутат городского совета, ставлю вопрос перед исполкомом, организациями-шефами о скорейшем строительстве спортивных залов, мастерских в тех школах, где их нет.

Чтобы нормально решать вопрос о введении с 1970—71 года всеобщего среднего образования и дальнейшего улучшения учебно-воспитательного процесса, нужно вывести школы рабочей молодежи из зданий дневных школ. Это даст нам возможность открыть больше групп продленного дня, по-настоящему развернуть внеклассную воспитательную работу.

В городе 35 тысяч учащихся. Дворец пионеров мал, детская техническая станция не имеет нормальных условий для работы, детского стадиона нет. Пора строить эти учреждения.

ВЛАСЕНКО Е. М., главный врач детского лечебного объединения.

Большое значение имеют ежегодные медицинские осмотры. Всегда хорошо к ним готовятся школы №№ 8, 32, 30, 30, 20. Анализ осмотров говорят о том, что есть много детей с пониженным зрением, детей, отступающих в физическом развитии. Некоторые директоры школ недооценивают значение осмотров и других профилактических мероприятий. Только три школы имеют свои стоматологические кабинеты. Мы организовали три бригады стоматологов, но условий для них в школах часто не создают.

Успешное осуществление мероприятий по оздоровлению школьников возможно только при совместных усилиях медицинских работников и школы.

КРУГЛОВА Л. И., заведующая городской детской библиотекой им. А. Гайдара.

У нас есть неплохие школьные библиотеки (школы №№ 25, 10, 32, 4, 26 и другие). Здесь постоянно пополняется книжный фонд, работа увязывается с программой обучения. Но есть очень плохие библиотеки. Например, в школе №15 нет книжного фонда, нет оборудования, нет даже помещения. Это результат бесхозяйственности. Библиотеки новых школ располагают совершенно незначительным книжным фондом, надо выделять средства на книги для строящихся школ заранее.

Читатели нашей городской библиотеки — это те же школьники, поэтому сегодня равномерно говорить и о нашей работе. 10 тысяч детей пользуются нашей библиотекой. Книгохранилищ у нас не хватает, читальный зал маленький. А библиотека № 4 ютится в полуподвале.

ШИМАН Б. М., прокурор города.

В прошлом учебном году из школ города отселось около 300 детей. Большая часть из них (60-

лее двухсот) была трудоустроена. Остальные остались на улице без цели и определенных занятий. А вот другие цифры: в течение учебного года 62 учащихся совершили 117 преступлений. Конечно, в первую очередь это те, кто бросил школу. Этим я хочу сказать о том, как важно удержать детей в школе, заставить учиться.

НИКОЛАЕВА В. З., директор школы № 38.

Наша школа вступает в новый ответственный период работы — по новым, более сложным программам. Это потребует от педагогических коллективов дополнительных усилий. Мы справимся с новыми задачами. Но нам нужна действенная, конкретная помощь шефов. К сожалению, не все руководители понимают важность оказания такой помощи. Позволил же одному из руководящих работников нефтехимического комбината и сказала, что трудно идет ремонт школы, не хватает материальных средств.

Он ответил: «Вы читали решения декабрьского Пленума ЦК КПСС? Там говорится о режиме экономии». И положил телефонную трубку. Я вынуждена была обратиться к начальнику комбината Радченко. У нас состоялся телефонный разговор: «Я приеду к Вам на прием». «Не приезжайте, у меня много народу, зачем Вам терять время, у вас его не хватает, к директору школы я сам приеду». Два телефонных разговора, два подхода к делу. Радченко на другой день приехал в школу, посмотрел, поговорил, оказал помощь. Вот так надо относиться к школе.

АРХИПОВ М. Г., директор ГПУ-10.

В городе семь профессионально-технических училищ. В этом году они выпустили 1600 квалифицированных рабочих. Это очень мало. С каждым годом сеть училищ будет расти. Надо подумать о том, за счет чего мы будем комплектовать училища. По плану на 1970 год в училища должно быть принято 2000 человек, на 10 июля приняты заявления от 400 человек. Школы города плохо занимаются профессиональной ориентацией детей.

ГРИНЕВИЧ Г. И., инспектор детской комнаты милиции.

За последнее время многие школы города (№№ 5, 6, 10, 19, 29, 33, 37, 38 и другие) установили более тесный контакт с комиссией по делам несовершеннолетних, с детской комнатой милиции, с воспитателями ЖЭКов и ведут большую профилактическую работу по предупреждению правонарушений подростками. Но в целом в этой работе есть серьезные недостатки. На учете в детских комнатах милиции состоит больше трехсот несовершеннолетних, в том числе 170 учащихся школ. Школьники доставляются к нам за бражничество, за побои из семьи, мелкие кражи, угоны велосипедов, хулиганство, распитие спиртных напитков. Всеми этими неблагоприятными делами подростки начинают заниматься в результате невнимания школы, семьи, общественности.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕПУТАТОВ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

СЕДЬМАЯ сессия городского совета поручила исполком изыскать средства на благоустройство города. Исполком совместно с городским комитетом партии с привлечением ведомств разработали перспективный план развития и строительства магистральных сетей водопровода, канализации и теплофикации на 1970—1975 годы. В нем определены сроки строительства, исполнители, источники финансирования.

Нефтехимический комбинат предлагает изыскать в этом году средства на реконструкцию уличного освещения проспекта К. Маркса, улицы Ленина и на ремонт асфальтового покрытия проспекта К. Маркса. Управление строительства нашло деньги на благоустройство 7-го микрорайона, застройщики 6-го микрорайона согласились выделить средства на благоустройство внутриквартальной территории.

С целью максимального использования средств на

СООБЩЕНИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА В. В. КАШИНА

Благоустройство исполком и строители ежеквартально определяют объемы и сроки выполнения работ по строящимся районам.

Принимались меры по привлечению к благоустройству населения города. Проведено два субботника по очистке города, посадке деревьев, устройству ограждений пешеходных дорожек.

Успешно решается вопрос ремонта и покраски фасадов зданий. В мае—июне отремонтировано 13 зданий, на очереди еще 22. Этим занимаются жилищные органы нефтехимкомбината, энергетики, цементники. Не ремонтируют фасады своих зданий строители, а необходимость в этом есть большая.

Ставились на сессии и вопросы развития связи. Строители приступили к сооружению дома связи, или как его называют проектировщики — Главпошта. В текущем году предусмотрено окончание строительства одного здания. Выполняется проект телефонной станции на 2 тысячи номеров, которая будет сооружаться в районе кинотеатра «Комсомолец».

Предыдущая сессия поручала исполкому разобраться с газификацией старой части города. Строителям выдан заказ-наряд на газификацию 107 квартала. Газификацией кварталов 80, 89, 91 будет заниматься трест горгаз с долевым участием всех владельцев жилья, расположенного в этих кварталах.

В стадии решения находятся вопросы создания службы ремонта объектов сокультабита, горзеленихоза, изыскания средств на строительство дорог и другие.

РАБОТА СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

ДВА ГОДА прошло после семинара, проведенного в нашем городе газетой «Труд» и ГК КПСС, по работе с населением по месту жительства. Накоплен немалый опыт идеологической работы среди населения домовыми комитетами. Жаль, что за эти годы никто не удосужился подвести итоги, обобщить опыт работы, обменяться мнениями по вопросу, как работает общественность в 25-ти ЖЭКах города. Какая работа проводится среди населения. А делается немало.

Большой интерес у населения вызывают встречи с руководителями и знающими людьми нашего города. В 1969—70 гг. мы провели несколько встреч с депутатами Верховного Совета СССР и

РСФСР гг. Копыловой Н. П. и Радченко Е. Д. Недалеко ушли в прошлое встречи с вновь избранным депутатом Верховного Совета СССР Л. П. Тарановой. Что дали эти встречи? Депутаты ознайомили избирателей с деятельностью Верховного Совета, рассказали о важнейших законах, которые были приняты, о будущем развитии нашего города и промышленности.

А также побывали у нас с отчетами о работе исполкома Ангарского совета депутатов трудящихся гг. Громович, Муратова, Усова.

Чтобы лучше население знало свой город, его успехи в развитии, строительстве, промышленности, нужно, чтобы перед населением выступали директора заводов, начальники, орсов, начальники строительно-монтажных управлений, особенно строящих жилые и объекты соцкультбыта. Они нигде перед населением никогда не выступают. Как много было высказано на этих встречах

дельных предложений со стороны населения.

Немаловажный вопрос — культурный отдых населения при двух выходных днях. В городе есть Дворцы культуры, рабочие клубы, на заводах имеется художественная самодеятельность. У нас свой народный театр, отдел кинофикации. У нас несколько спортивных клубов. А площадки по выходным дням пустуют. Потому что никто за это в городе не отвечает. Хотя ясно, что всеми массово-культурными мероприятиями должен руководить городской отдел культуры.

В городе в летнее время гастролируют театры других городов. Наверное, можно и их привлечь к выступлениям, использовать для этого имеющиеся в ЖЭКах средства.

Все эти вопросы обсуждались на совещаниях в горкоме КПСС в июне, но до сих пор на местах сдвигов мало.

С. ЗЛАТИН,
председатель домового комитета ЖЭКа-2 АНХК.

СЛУЧАЙ НА ОСТАНОВКЕ

31 мая в 10 час. 20 мин. утра с городской автостанции вышел автобус ПАЗ-602 № 97-77 по маршруту «Ангарск — Бидиктуй». Мы с маленькими детьми сходили до остановки «Сады». Но шофер автобуса, на котором мы ехали, вдруг не захотел сделать остановку. Несмотря на наше возмущение, он провез нас от остановки не менее двух километров и лишь потом высадил.

Для чего же устанавливаются знаки «остановка»? Ведь люди рассчитывают на них и едут, уверенные, что спокойно сойдут где надо.

Хотелся, чтобы какие-то меры по этому вопросу были приняты.

Г. ЛИВОНОВА, Н. ПЕХТЕРЕВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы позвонили начальнику городского пассажирского автохозяйства т. Тупчеву В. П. и заинтересовались, как решен вопрос с маршрутом автобуса до садов. Вот что он ответил:

— Открыть специальный маршрут

из города до садов в настоящее время автохозяйство не имеет возможности. Продлить маршрут «Байкальск — Китойский мост» тоже нецелесообразно, тем более, что на этом маршруте всего три машины.

Остановку у садов делают все автобусы, пригородные и междугородные, следующие от автостанции. Это около восьми маршрутов. Интервал между автобусами — 20—30 минут. Поэтому нет никакой необходимости снова решать вопрос.

Случай, о котором сообщили авторы письма, свидетельствует о нарушении маршрута со стороны водителя автобуса. К таким нарушителям мы будем принимать меры.



ПОЧЕМУ „КОНДИТЕР“?

В СИСТЕМЕ общественного питания я работаю с 1961 года. Начала работать посудоборщницей, но всегда с большим интересом следила за работой кондитеров, удивлялась их умению создавать из ничем не примечательных продуктов прекрасные торты и пирожные.

Интерес к кондитерскому производству привел меня в кондитерский цех — я стала учеником кондитера, с 1963 года работаю кондитером. Работу свою я люблю. Каждый день приходится решать новые варианты оформления кондитерских изделий, ищем новые рецепты. Хочется, чтобы покупатели были всегда довольны нашими изделиями. Конечно, многих будет интересовать вопрос, почему наша профессия названа «кондитер»?

Из истории известно, что до открытия способа получения свекловичного сахара сладкое тесто изготовляли на меде. Тростниковый сахар, ввозимый из южных стран, был очень дорог и применялся только при приготовлении лекарств в аптеках. В аптеке сахар смешивали с тертым миндалем, фруктовыми соками и формовали в виде пилюль, которые получили название «конфектус», то есть «изготовленный». Люди, изготавливающие эти сладости, назывались кондитерами, то есть «приготовителями».

Когда был найден способ получения сахара из сахарной свеклы, стали строиться первые заводы для промышленного приготовления сахара. С ростом потребления сахара увеличился ассортимент кондитерских изделий, которые стали изготавливаться в пекарнях, однако до настоящего времени раскладки на кон-

дитерские изделия по-аптекарски называются рецептами.

В наших предприятиях общественного питания организованы крупные кондитерские производства, где созданы все условия для выпуска изделий высокого качества.

К работникам кондитерского производства предъявляются определенные требования. Кондитер, работающий в предприятиях общественного питания, должен свободно разбираться в рецептурах, знать товароведную характеристику сырья. Кондитер должен обладать хорошим обонянием и тонким вкусом. Твердо знать правила эксплуатации оборудования, искать новые возможности для повышения производительности труда и улучшения качества выпускаемых изделий.

Вопрос повышения мастерства я всегда считала главной задачей. В 1964 году я училась на курсах повышения квалификации в Ленинграде, где получила много знаний по оформлению тортов и пирожных.

У нас в кондитерском цехе работает большой коллектив. Все работают дружно, стараются научиться новому. Отличными кондитерами стали Зина Шербинина, Тамара Смирнова, Валя Аксенова. Неоднократно в конкурсах молодых кондитеров участвовала Тамара Бабкина и выходила победителем. Из города Обнинска она привезла диплом лучшего кондитера. Хочется, чтобы к нам работать пришла молодежь, загорелась нашим интересом и любовью к профессии кондитера. Ждем вас, молодые девушки и юноши.

Л. ЦИКЛИНСКАЯ,
кондитер столовой № 24.

Клиническая лаборатория медсанчасти нефтехимиков. Здесь проводятся самые сложные анализы и опыты. Работа, от которой зависит здоровье, а иногда и жизнь пациента. Естественно, что подобную работу выполняют люди, знающие и опытные.

На снимке (на переднем плане): старший лаборант, коммунист Лидия Петровна Акулова. Она посвятила избранной профессии более тридцати лет.

Фото И. АМОСОВА.

А Л Ы Е К А П Л И

Я хочу немного рассказать о людях, которые оказывают помощь в беде не только близким товарищам по работе, но и совершенно незнакомым людям. Это доноры. Благодаря им медицина отбрасывает у смерти немало человеческих жизней.

Донорство в нашей стране основано на главном принципе: максимум пользы больному и никакого вреда донору. Практикой и специальными научными исследованиями установлено, что доноры — наиболее здоровые люди среди здорового населения. Многие из них регулярно в течение 15—20 лет дают кровь, они отличаются хорошим здоровьем и высокой работоспособностью.

Кровь берут у здоровых людей в возрасте от 18 до 60 лет. На время дачи крови донор освобождается от работы и предприятия, где он работает, выплачивается ему средняя заработная плата. После дачи крови донор освобождается от работы на один день, который по желанию донора может быть присоединен к очередному отпуску.

Доноры, давшие кровь безвозмездно 5—10—15 раз, награждаются знаком «Донор СССР III, II, I степени».

Доноры, многократно давшие кровь и активно проводившие работу по привлече-

нию населения в ряды доноров, награждаются знаком «Почетный донор СССР». Наиболее активные из них представляются к правительственным наградам.

На каждом предприятии нашего города имеется немало людей, которые ежегодно безвозмездно дают свою кровь для переливания больным. Я называю некоторых из них.

Глушков В. А., работник керамического завода, много раз давал кровь безвозмездно. На этом же заводе работают Кузнецова Н. В., Проскокова Р. Н., Наумова В. В., Везель В. И., Сорокина З. А., также являющиеся донорами.

Не один человек спасен благодаря Елеской Г. П., Каргиной В. П., Захаровой Н. А., Абросимовой Л. А., Пызиной А. С., Кондратьевой Л. И., работающим на ТЭЦ-10. Донорами являются Федорова А. Н., Абуздина В. И., Панкратова Л. И., Янкина, работники швейной фабрики, Донской В. А., Ружников, Говорин В. И., работники НПС, и другие.

Миллионы капель крови, отданных этими людьми, образуют нессякаемую реку жизни, течение которой постоянно поддерживается усилиями дружных истинных патриотов.

Л. АМОСОВА,
главный врач станции переливания крови.

ЗАПРЕТ НА ВИЛКУ

Да, именно на вилку, которую пытались внедрить в столовой, обслуживающей наше молодое поколение. Легко представить, к чему бы привело это. Лишь настоящая бдительность, высокая забота о культуре обслуживания юных клиентов позволили своевременно разоблачить это наваждение, и... вот уже в течение года на вилку введен строжайший запрет. Сейчас в столовой никто, даже директор, не имеет права пользоваться вилкой. И все-таки нет-нет, да найдется любитель истинных ощущений и попробует вилку под каким-нибудь предлогом: мол-де салат из огурцов или там селедку, колбасу или отварную баранину есть без вилки невозможно. С такими хитрыми клиентами ведется большая воспитательная работа, основанная на опыте и традициях наших далеких предков. А их опыт и традиции поучительны.

В древней Греции, например, не знали ни ножей, ни вилок и ели руками, которые затем обтирали кусками хлеба. Этот прием прост и легко применим.

Так же поступили и на Руси. Римский посол Яков Рейген-

фельс, побывавший на Руси в 70-х годах XVII века, писал герцогу Тосканскому, что русские, де, следуя за столом обычаям своих предков, «хващати лицу с блюда пальцами». Здесь он, конечно, не совсем прав. Посол папы Римского, побывавший в России за четыре века до Рейгенфельса, отмечал в своих записках, что люди на вилку введены принудительно, что попросту, обтирали руки о голенища сапог, а летом о траву.

Коллектив столовой политехникума (о ней здесь речь) творчески переработал этот бесценный опыт я, чтобы избавить клиентов от индивидуального ноше-

ния суконок, централизованно заготавливает и выставляет во время обеда на каждый стол салфетки. Утром и вечером они не в ходу, видимо, потому, что не предполагается в это время употреблять мясной пищи.

Конечно, в течение года трудно было решить все проблемы. Однако имеются большие планы и предстоит интересная работа по дальнейшему усовершенствованию борьбы со сторонниками вилки. Нам представляется то недалекого будущего, когда просторное помещение столовой украсит яркий транспарант со словами знаменитого Овидия, сказанными им еще в первом веке до нашей эры: «Берите кушанья концами пальцев» — поучал Овидий. — Уметь есть — это тоже искусство». Б. МАТУШКИН.

НЕТ ДУШЕВОЙ

Вот уже несколько лет у нас не могут оборудовать женскую душевую или хотя бы умывальник с теплой водой. В нашем здании имеется две мужские душевые, а женской нет.

Характер нашей работы связан с технической грязью. Летом, когда объем работы увеличивается, грязи еще больше.

Сколько ни ни ставили этот вопрос перед своей администрацией, он не решается.

БЫКОВА, ЛЕБЕДЕВА, ЧИРКОВА, ЧИКОТЕЕВА и другие работницы 6-го электрораiona УЭС АНХК.

ОТРЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ ИСКУССТВЕННЫЙ МЕД

Группа читателей обратилась в редакцию с просьбой рассказать о свойствах и пищевом значении искусственного меда. На наш вопрос заместитель начальника урса в Ступин прислал выписку из книги «Товароведение кондитерских товаров». Публикуем ее полностью.

Искусственный мед — это сироп, содержащий смесь глюкозы и фруктозы. Его получают путем инверсии сахарозы, например, нагревая сахарный сироп с небольшим количеством (около 0,2—0,3 процента) лимонной или молочной кислоты.

Искусственный мед — продукт и приятный сладким вкусом, хорошо усваиваемый организмом, но не содержащий многих ценных веществ натурального меда.

НАДОЛГО ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

ИНТЕРВЬЮ

КАК МЫ уже сообщали, на днях из поездки в дружественную Монголию возвратилась группа участников художественной самодеятельности Дворца культуры нефтехимиков. Наш корреспондент встретился с директором ДК В. Я. Фридманом и попросил его поделиться впечатлениями о поездке.

— Прежде всего, Валерий Яковлевич, расскажите о составе делегации и целях поездки.
— Это была традиционная пригласительная встреча, организованная Обществом монголо-советской дружбы в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 49-й годовщины Монгольской Народной Республики. В составе делегации были представители Москвы, Элисты, Красноярска, Иркутска, Ангарска, Улан-Удэ и Читы.

Возглавлял делегацию член президиума Общества монголо-советской дружбы заместитель министра пищевой промышленности СССР С. И. Бровкин. В ходе встречи было выработано совместное коммюнике Монгольского и Советского Комитетов защиты мира, осуждающее агрессивную политику США на Дальнем Востоке. Ну, а главная задача наших самодеятельных артистов была — выступать с концертами.

— И много удалось дать концертов?
— За восемь дней пребывания в МНР мы выступили в девяти концертах на самых разных сценах — от центрального Дома культуры в Улан-Баторе до импровизированных площадок на пастбищах. Обменялись концертами с монгольскими друзьями. Наши танцоры по-заимствовали у них танцев, они — у нас.

Кроме того, мы побывали на многих предприятиях, гостили у скотоводов, познакомились с их жизнью, бытом. Надо сказать, что всюду нас принимали с огромным радушием и теплотой, каждая встреча с монгольскими друзьями была настоящим праздником. В заключение состоялся прием в Президиум Великого народного хурала, где нас горячо поблагодарили за выступление и пожелали успехов.

— Какие концертные номера пользовались наибольшим успехом, вернее, какие пришлись больше по душе монгольским зрителям?
— Трудно кого-либо выделить особо, все старались показать самое лучшее, и успех концерта — это успех каждого. Особенно горячо аплодировали монгольские друзья Борису Николаичу за его «Соло на балалайке», акробатам Ивановым, тансорам из «Багульника».

— Что оставило у вас самое яркое впечатление?
— Просторы Монголии, которые не сравнить ни с чем, и замечательные люди, живущие на этих просторах.

— Вероятно, вы привезли много разных сувениров?
— Конечно. Вот один из них — самый для нас дорогой. Читайте...

И В. Я. Фридман положил на стол грамоту, которой были награждены участники художественной самодеятельности. Золотыми буквами в ней записано: «Замечательное и прекрасное выступление советских артистов произвело на трудящихся большое впечатление и надолго останется в нашей памяти».

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Соблажем результатами матчей чемпионата среди команд четвертой лиги класса «Б», состоявшегося 10 июля: «Сибзлектротриэмаш» — «Амур» — 1:1, «Прогресс» — «Старт» — 1:1, «Торпедо» — «Горняк» — 0:0, «Вулкан» — «Сибиряк» — 1:0, «Савалин» — «Гранит» — «Шахтер» (К) — 0:2, «Рыбак» — «Урожай» — 1:0, «Гольщик» — «Металлург» — 0:0.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 17 ИЮЛЯ:

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	Савалин	13	12	1	—	21-3	25-1
2.	Гранит	14	7	4	3	10-8	18-10
3.	Амур	14	6	8	3	23-15	17-11
4.	Горняк	14	5	6	3	12-7	16-12
5.	Сибзлектротриэмаш	14	5	6	3	12-8	16-12
6.	Шахтер (К)	14	4	8	2	11-8	16-12
7.	Рыбак	14	5	6	3	12-8	16-12
8.	Металлург	14	4	7	3	10-10	15-13
9.	Сибиряк	14	6	7	1	15-10	14-14
10.	Урожай	14	4	7	3	15-10	14-14
11.	Старт	14	5	4	5	15-22	14-14
12.	Вулкан	13	3	7	3	8-9	13-13
13.	Прогресс	14	5	7	4	11-18	13-15
14.	Урожай	14	3	8	4	7-7	12-16
15.	Торпедо	14	3	8	7	11-24	10-18
16.	Шахтер (П)	14	2	5	7	8-10	9-19
17.	Авангард	13	1	4	8	3-15	6-20
18.	Строитель	11	—	1	10	1-25	1-21

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Новая неудача постигла наши футбольные команды в розыгрыше кубка области. Команда НРЗ была в гостях у усольского «Химика» и проиграла со счетом 0:3. «Ангара» принимала у себя дома футболистов Байкальска и тоже потерпела поражение с минимальным счетом — 0:1.

Турнир продолжается уже без ангарчан. Начались игры на первенство области по футболу среди юношей. Уверенно стартовали юные футболисты «Сибиряка» и «Старта». Они сыграли между собой вничью. В следующем туре строители победили усольчан (5:1), а стартови нанесли поражение со счетом 5:0 байкальцам.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 16 июля, четверг
16.55—ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
18.00—Новости.
18.15—Для школьников. «Чудесный мир звуков».
18.45—Для школьников. Встречи с Московским Государственным детским музыкальным театром.
19.00—Клуб кинопутешественников.
19.10—Документальный фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.30—Программа передач.
19.35—Телевизионная палорама.
19.50—Маленький концерт.
20.00—Спортивная передача.
20.45—Рейд по сельским новостройкам.
21.05—«Загадка Мерседес». Художественный фильм.
22.15—С телетайпной ленты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Осенняя охота на водоплавающую и боровую дичь будет разрешена в конце августа, дата открытия охоты будет объявлена дополнительно. Лица, не уплатившие членские взносы за 1970 год, теряют право на охоту. (620)

Ангарский вечерний филиал Иркутского энергостроительного техникума объявляет дополнительный прием учащихся на 1970—71 учебный год по специальностям: электрические станции, сети и системы, котельные и паротурбинные установки. Принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу. — на 1 курс и окончившие полную среднюю школу — на 3-й курс. Прием заявлений по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам с 16 до 21 часа. Адрес: ул. Горького, школа № 10. (604).



С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА

Кони АССР. Река Вычегда—основная сплавная магистраль республики. Ежегодно по реке и ее притокам доставляются потребителям свыше пяти миллионов кубометров древесины. На снимке: большегрузный плот на Вычегде. Фото С. Губского. Фотохроника ТАСС.

КИНО

- «МИР»—Тройная проверка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21:50 (удлиненный).
«ПIONEP»—Дубровка. 10, 11:40, 13:20, 15, Ох, уж этот дед. 16:40, 18:20, 20, 21:40.
«ХРОНИКА»—По Ленинскому плану. 16, 19. Нет и да. 17, 20, 21:40.
«ОКТАБpЬ»—Гордый корабль. 10, 11. Свадьба с условием (дети до 16 лет не допускаются). 12, 14, 16, 18, 20, 21:40.
«КОМСОМОЛЦ»—Сайка (2 серии). 20, 12:50, 15:40, 18:30, 21:20.
«ПОВЕДА»—Почтовый роман. 10, 13, 06, 19, 22.
«ЮНОСТЬ»—зал «Луч»—Джура Саркюр. 9:30, 11:30, 14, 16, 18, 20, 21:35. Зал «Восход»—Таинственный остров. 10. Овца. 12, 14:30, 16:30, 18:30, 20:30.
«АНГАРА»—След Сокола (ГДР). 17, 19, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК».—Один шанс из тысячи. 17, 19, 21.

Утерьяное свидетельство на имя Мальцевой Ольги Александровны, выданное школой №15 в 1969 году, считать недействительным. (626)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД—водителей автопогрузчика (сдельная оплата труда, заработок до 225 руб.), грузчиков, шоферов, трактористов, слесарей-ремонтников и дежурных, слесаря по ремонту металлорежущих станков, кузнеца, слесаря-бензорезчика, электросварщика, слесарей-сантехников, учеников сортировщицы и заборщицы метлахской плитки. Мужчин и женщин—в основные технологические цеха. Обращаться в отдел кадров, телефон 7—35—67 (проезд трамвая №1 до остановки «Керамический завод»). (591).

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры и быта, информация и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68